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              úkol odeslat 12.-13.3.2021______
1) Podtrhni větu hlavní a urči druh vedlejší věty: 

a) Určitě nejsi takový žalobníček, abys to na nás řekl. 

b) Když jsme včera ráno vstali, sluníčko už krásně svítilo. 

c) Náhle jsem zaslechl, jak někdo přichází. 

d) Když tomu nebudeš rozumět, ráda Ti to znovu vysvětlím. 

e) Náš pes pořád pozoruje ptáky, jak létají po zahradě se stromu na strom. 

f) Protože se dlouho nevraceli, šli jsme je hledat. 

g) Děti se zastavily v místě, kam nebylo z oken vidět. 

h)Večer jsme ještě nevěděli, kde přenocujeme. 

i) Je rozhodnuto, že tam pojede celá třída. 

2) Urči poměr mezi větami hlavními:
a) Za vesnicí rostl nízký les a za ním se třpytila zelená hladina přehradní nádrže.
b) Kluci zůstali sami, neboť se k nim cestou nikdo nepřipojil.
c) Levanduli vysazujeme do volné půdy nebo ji vkládáme do vhodného květináče.
d) Děda ho nejen vychoval, ale umožnil mu i studium na vysoké škole.
e) Venku mrzlo, avšak Hana se stále nevracela domů.
f) V dáli se zablesklo, ale déšť se nespustil.

g) Stará silnice byla plná velkých kaluží, ba místy tekly potůčky špinavé vody.
h) Buď mi pomůžeš, nebo se s tebou nebudu kamarádit.
i) Děti si nevěděly s prací rady, proto přizvaly na pomoc tatínka.
j) V našem kraji žije nejen mnoho chráněných živočichů, ale roste tu i mnoho vzácných rostlin.
k) Očekával pětku z písemné práce, proto si nechal doma žákovskou knížku.
3) Ve které z následujících možností není chyba v interpunkci? 

A) Meteorologové včera prodloužili dobu během které se řeky na celém území republiky, mohou zvedat až do úterních 18 hodin. 
B) Meteorologové včera prodloužili dobu během které se řeky na celém území republiky mohou zvedat až do úterních 18 hodin. 
C) Meteorologové včera prodloužili dobu, během které se řeky na celém území republiky mohou zvedat, až do úterních 18 hodin. 
D) Meteorologové včera prodloužili dobu, během které, se řeky na celém území republiky mohou zvedat až do úterních 18 hodin.
4) Zapiš následující souvětí (podle vzoru – např. 1VHa, 2VV přívl. 1VHb poměr odpor. 3VH): 

1.   Karel se nevrátil do zámku, nejel ani na obvyklou projížďku po kraji, ale šel do skleníků, a když nezastihl zahradníka, sňal ze skoby u vchodu zástěru a opásal se jí.
2.  Tváře, které zpočátku vyjadřovaly jenom čirou zvědavost, pomalu tuhly, hořelo v nich něco, co jsem v nich zanítil já.
3.  Obdivuji ty chlapíky s dláty, majzlíky a kladivy, kteří z obrovských kamenů udělají přesné útvary, že se jen vsunou do Karlova mostu a zapadnou do něj.
4. Trnovník akát je severoamerická dřevina, která u nás zdomácněla a stala se obtížným lesním plevelem, jenž se samovolně šíří semeny a jenž znehodnocuje půdu.
5) Přiřaďte k jednotlivým větám 1- 4 odpovídající tvrzení (A–F):
(Každou možnost z nabídky A–F můžete přiřadit pouze jednou. Dvě možnosti zbudou a nebudou použity.)
1) Nikomu nezáleží na našem názoru. 
2) S něčím podobným bojovali i mí přátelé. 
3) Leckterý z obchodníků nic zajímavého nenabízel. 
4) Skvrnu na svém tričku vyčistil jakýmsi zázračným přípravkem. 
A) První zájmeno ve větě je neurčité, druhé zájmeno je záporné.
B) První zájmeno ve větě je záporné, druhé zájmeno je neurčité.
C) První zájmeno ve větě je přivlastňovací, druhé zájmeno je neurčité.
D) První zájmeno ve větě je přivlastňovací, druhé zájmeno je záporné.
E) První zájmeno ve větě je neurčité, druhé zájmeno je přivlastňovací.
F) První zájmeno ve větě je záporné, druhé zájmeno je přivlastňovací.
6) Seřaďte jednotlivé části textu (A–E) za sebou tak, aby byla dodržena textová návaznost: 

A) V půl deváté večer už byl ale vyprodaný. Přeběhla jsem tedy k nejbližšímu okýnku rychlého občerstvení a houkla na prodavače: „Prosím jeden smažený!“
B) Prodavač skoro zamilovaně řekl: „Tak tedy jeden smažený sýreček v houstičce. Tatarčičku, nebo kečupek?“ A začal mi jídlo chystat.
C) Jela jsem do Prahy, jako vždycky do Lucerny na jazz. Těsně před začátkem koncertu jsem vystoupila z metra na Národní. Chodívám tam na gyros. 
D) „Chci tu ta... tatar...,“ koktala jsem. Nedalo se to vyslovit. „No jo!“ ulevil si prodavač. „Kvůli tomuhle se se mnou rozešla moje přítelkyně!“ „Co jste jí tak strašného udělal?“ zeptala jsem se. „Ubil jsem ji zdrobnělinami!“ Lepší než kladivem, pomyslela jsem si a zakousla se do sýrečku s tatarčičkou!
E) Chvilku čekal, jestli něco nedodám, a pak se zeptal: „Jeden smažený co?“ Rychle jsem to zkonkretizovala.

